

全民创业氛围越来越浓厚,帮助创业者洛阳不遗余力—— 技术资金“扶上马”,鼓励政策“送一程”



□记者 杨玉梅

近日,36岁的西工区居民侯晓琳总说自己“忙得脚不沾地”:原来,她正忙于装修自己的造型工作室。来自新安县一个小山村的她站在自己的工作室内,踌躇满志:“我要打造属于自己的品牌!”

侯晓琳真诚地说,创业能够成功,离不开好政策的支持。

侯晓琳的故事,是我市全民创业大潮中的一朵美丽的小浪花。为鼓励全民创业,助推全民创业,我市大动作不断。

【氛围营造】 创业大讲堂遍地开花

今年7月27日,由市人力资源和社会保障局、团市委联合举办的“青年创业导师团巡讲”首场活动在伊川县举行,来自伊川县各乡镇约300人参加了此次活动。

参加活动的人有小额贷款申请已通过审核者、大学生村干部、下岗失业人员……他们都有就业创业的愿望,却不知道该如何做。

团市委青农部部长周志明告诉大家,有创业意愿,就能获得政府的支持:没钱,可以享受政府贴息小额贷款;没技术,可以参加免费创业就业培训班;没项目,可以到青年创业项目基地进行学习。

市人力资源和社会保障局就业促进办公室主任孟卫东说,类似的巡讲活动以后会定期在各县区展开,目的是让有创业意愿的人了解相关创业扶持政策,为创业者提供资金支持、经验支持和项目支持。

据了解,创业政策进社区、进校园、进门店的“三进”宣讲活动,面向大中专院校学生开展的创业就业教育培训,“促进妇女创业创新”现场座谈会等各类创业讲堂也纷纷“开课”,助推全民创业。

【技术培训】 各类创业者可免费参加培训

西工区居民吕华和李社坡都有过不堪回首的苦难经历:吕华下岗后一直找不到工作;李社坡从部队转业后找工作四处碰壁,儿子是脑瘫患儿。两人都有创业的打算,却因没有经验而失败。2007年,李社坡参加了市劳动和社会保障局面向困难群体开办的免费创业就业培训班,掌握了一些创业技能。

后来,两人根据自己的特长合办了一个学习能力培训班,他们的生活一天天好起来。

提及创业培训对自己的帮助,李社坡说:“培训让我看到了另一片天。没想到,创业有这么多学问,从选行业到经营都需要深思熟虑。”

据统计,“十一五”期间,全市累计对7056人开展了创业培训,2010年一年就培训了2820人。今年上半年,我市有1560人参加创业培训,他们带动了4600多人就业。

孟卫东介绍,目前,市人力资源和社会保障局针对创业就业免费提供三种类型的培训:创业培训、下岗人员再就业培训和面向农民工和城镇登记失业人员的职业技能培训。

【资金支持】 发放量更大,手续更简便

拥有一家复印店和一家印刷厂的牛继温是我市小额担保贷款政策的受益者。牛继温说:“小额担保贷款政府贴息,使我免去了后顾之忧。”

谈及这些年小额担保贷款政策的变化,他说,第一大变化是手续越来越简便。2004年贷款时,除需要一名担保人外,还需这名担保人所在的单位“盖章”。2009年,由担保单位盖章的程序被取消。

第二大变化是金额大了。牛继温2004年第一次贷款时贷了1.5万元,2006年贷了1.9万元,今年2月贷了5万元。

据了解,2010年,我市共发放小额担保贷款9.3亿元,发放总量在全省排名第一。今年,我市已经发放小额担保贷款5.6亿元,直接扶持9000多人就业,间接带动3.2万人就业。除此之外,上级财政下拨和我市各级财政部门每年筹集的就业专项资金达1.2亿至1.4亿元。

【政策护航】 只要有创业意愿,政府就帮助

据悉,为扎实推进以创业带动就业工作,助推创建国家级创业型城市,我市出台了多项政策为全民创业保驾护航。

针对有创业意愿、刚走出校园的大学毕业生,市小额担保贷款中心规定:只要有毕业证和创业计划书,有担保人担保,可立即申请小额贷款。中心审核通过后,会先发放1万至2万元贷款。待取得营业执照并由中心调查企业实体经营

情况后,毕业生可获得剩余的贷款。

对正常经营1年以上、诚实守信且享受过小额担保贷款扶持政策的失业人员、大中专毕业生、回乡创业农民工、被征地农民等自主创业者,取消反担保;对没有享受过小额担保贷款的大学生村官也取消反担保。

在税费减免方面,持失业登记证从事个体经营的人员,在3年内按每户每年8000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城市维护建设税等。

【民营经济】 今天的生力军,明天的主力军

今年3月,通达电缆股份有限公司在深交所A股成功上市,成为我市首家上市的民营企业。随后,杜康控股在台湾上市,洛阳北玻公司、隆华传热科技股份有限公司首次募股申请均获通过……

“今天的生力军,明天的主力军。”去年市委九届十四次全会后,市委、市政府召开全市民营经济工作会议。市委书记毛万春在会上强调,大力发展民营经济,是洛阳缩小与发达地区差距的现实选择和根本路径,民营企业要在实现富民强市总体目标中有更大担当、更大作为。

市委、市政府鼓励民营经济发展的一系列举措点燃了全民创业的热情。今年上半年,我市新上投资超千万元的民营项目531个,其中超亿元项目166个。

在今年8月5日召开的市民营经济暨招商引资第五次新闻发布会上,我市再次发布多项旨在扶持企业发展、助推招商引资的“高含金量”新政策,包括培育龙头企业工程,鼓励外来资金投向重点产业项目等。



BMW 3系金融计划,梦想座驾并非遥不可及。

曾经以为梦想总是遥不可及,现在梦想座驾近在眼前,BMW 3系金融计划,为您提供轻松实现梦想的绝佳时机。即日起,购买BMW 3系即可尊享低月供和2.99%低利率优惠,更有2年或10万公里免费专业保养尊崇礼遇,心动率驾触手可及,即刻行动让梦想成真!

*适用于BMW金融方案覆盖的城市。
更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 3系。启动·心动。

BMW之悦。

洛阳豫德宝 0379-6561 8888

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。